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注意：すべての質問に解答しなければ提出とは認めない．授業の HPの解答例を正確に再現すること（乱数
は除く）．グループで取り組んでよいが，個別に提出すること．解答例をコピペしたり，他人の名前で提出し
た場合は，提出点を 0点とし，再提出も認めない．すべての結果をワードに貼り付けて印刷し（A4縦・両面
印刷可・手書き不可），2枚以上の場合は向きを揃えて問題番号順に重ね，左上隅をホッチキスで留めること．

1. gretlは代表的な確率分布の pdfや cdfをプロットできる．正規分布の pdfをプロットする手順は以下
の通り．
(1)「ツール」→「分布グラフ」を選択．
(2)「正規分布」のタブを選択．
(3)「平均」と「標準偏差」を入力．
(4)「OK」をクリック．
グラフ上で右クリックして「曲線を追加する」を選択すれば，複数のグラフを重ねて表示できる．他の
分布についても同様．教科書の以下のグラフを gretlで再現しなさい．ただし数値軸の範囲は調整しな
くてよい（調整できない）．
（a）p. 67，図 3.3の N(0, 1)の pdf

（b）p. 69，図 3.4の各種 χ2(n)の pdf

（c）p. 69，図 3.5の各種 t(n)の pdf

（d）p. 70，図 3.6の各種 F(m,n)の pdf

2.（教科書 p. 73）統計検定 2級の試験問題には付表として各種分布表が掲載されている．下記の URLの
過去問の付表 1～4を Excelで複製しなさい．なお Excelの各種統計関数の意味・使用法はヘルプで確
認すること（教科書 p. 92のコラムも参照）．
https://www.toukei-kentei.jp/wp-content/uploads/201911grade2.pdf

（a）N(0, 1)（NORM.S.DIST関数）
（b）t分布（T.INV関数）
（c）χ2 分布（CHISQ.INV.RT関数）
（d）F分布（F.INV.RT関数）

3.（教科書 p. 73）gretlのメニューから「標本」→「基準に基づいて制限する」を選択し，条件式を入力す
れば，条件を満たす部分標本を抽出できる．データセット「2_income.dta」を gretlに読み込み，以
下の記述統計量を計算しなさい．
（a）大卒（yeduc ≥ 16）の平均年収
（b）大卒以外（yeduc < 16）の平均年収

https://www.toukei-kentei.jp/wp-content/uploads/201911grade2.pdf


解答例

1.（a）p. 67，図 3.3
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（b）p. 69，図 3.4
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（c）p. 69，図 3.5
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（d）p. 70，図 3.6
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2.（a）標準正規分布表
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（b）t分布表
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（c）χ2 分布表
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（d）F分布表
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3.（a）大卒（yeduc ≥ 16）
基本統計量, 観測 3076 - 4392 を使用
対象となる変数: ’income’(有効観測数: 1317）

平均 362.20

中央値 350.00

最小値 0.00000

最大値 1325.0

標準偏差 190.49

変動係数 0.52591

歪度 1.0144

過剰尖度 2.5582

5%パーセンタイル 100.00

95%パーセンタイル 700.00

四分位数範囲 200.00

欠損値数 0

（b）大卒以外（yeduc < 16）
基本統計量, 観測 1 - 3075 を使用
対象となる変数: ’income’(有効観測数: 3075）

平均 213.56

中央値 200.00

最小値 0.00000

最大値 1475.0

標準偏差 144.58

変動係数 0.67698

歪度 1.2705

過剰尖度 5.2033

5%パーセンタイル 25.000

95%パーセンタイル 450.00

四分位数範囲 200.00

欠損値数 0
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